

策动临沂 走在前列

聚深化改革共识 汇转型发展量能

——企业负责人热烈讨论林峰海重要讲话

“林峰海书记的讲话释放了强烈的正能量，鼓舞我们企业加快转型升级的步伐。”5月23日至24日，在临沂市委十二届八次全体（扩大）会议第一次会议召开后，全市众多企业界负责人代表聚到一起交流热议：这次会议明确了今后一段时期我市发展的方向、目标，令人鼓舞，催人奋进。对于临沂未来科学跨越发展，特别是对企业加快转型升级必将产生极其重要的作用和影响。作为企业负责人，一定要按照林书记的讲话要求和市委的决策部署，以时不我待的紧迫感和勇于担当的使命感和决战决胜的信心与勇气，加快转型升级、跨越发展的步伐。

“这次会议为全市各类企业今后的转型发展点出了新路子。今后我们也将坚定不移地以资本运作为引擎，以科技项目为抓手，结合企业实际，通过引进人才，科技引进，努力做好企业的转型升级，在逆势中实现发展。”山东新程金锣肉制品集团有限公司总裁郭维世在分组讨论中的发言引起了在场企业代表们的强烈共鸣。

“企业是地区经济发展的排头兵，企业家更是地区产业

经济‘转型升级’的引领者。”山东伟业棉油集团有限公司总经理闵彬彬告诉记者，林书记在讲话中强调指出了企业家的重要性和企业加快转型升级的带动示范作用，对众多企业家们来讲既是一种认可和肯定，也是一种鞭策和鼓励。科技创新和管理创新上对于企业长久发展的重要性不言而喻，接下来他的企业也将加快人才的引进培训，为加快企业转型升级提供智力保障，力争三五年内再在旅游开发、养老服务等产业上实现新的突破。

山东远通汽车贸易集团有限公司董事长周昆会后接受记者采访时表示，听了林书记的讲话，让他的思想和观念有了很大的转变，今后发展思路的思路更清晰了，目标措施更明确了，增强了继续干事创业的紧迫感和使命感，进一步认清了形势和下一步发展方向。“书记讲到新常态不是不作为，不担当，而是新常态下，转型升级、产业发展以及深化改革带来的新机遇，使我们去掉了保守观念，提高了对转方式、调结构实现发展的认识和理解。今后，远通集团将加快发展汽车流通，大力推进商贸物流国际

化、规模化、集约化发展，为实现我市制定的2020年建成万亿级商贸名城的宏伟目标作出贡献。”

金正大生态工程集团近年来在推进生态农业发展方面做出的贡献有目共睹。公司董事长兼总裁万连步在接受记者采访时表示，林书记的讲话对他触动很大，启发很大，下一步，金正大将充分利用当前世界经济仍处于深度调整期的有利时机，通过实施资本运作、技术创新、营销转型、联合协作等战略，实现人才国际化、技术国际化、市场国际化、资本国际化，建设创新型、服务型、平台型和国际化的企业集团，力争到2018年公司成立20周年的时候，产销量超过1000万吨，销售收入超过500亿，成为“世界领先的植物营养专家和种植业解决方案提供商”。

“此次会议的召开有准、实、新三个特点。报告提出的八大战略，六大攻坚战，尤其是提出要加快企业家队伍的建设和培养，强调了企业家的作用，体现了对企业家的尊重，对企业发展的重视。”山东兰陵企业（集团）总公司董事长陈学荣认为，此次会议作出的报告有新

意、有高度，体现出了极强的战略和谋略，对于目前发展的不足也分析得很深刻，并指出了发展的空间和方向，为企业转型跨越注入新活力。

一家是世界知名的大型工程机械及相关配件的制造商和服务提供商，一家是中国最大的日用陶瓷生产企业之一，山东临工机械集团有限公司总经理文德刚和山东银凤股份有限公司总经理王延娟在会后纷纷表示，企业将积极响应市委市政府号召，紧密结合林书记的报告精神，进一步实施大思路、大举措、大战略，在以科技创新为主导加速推动企业转型升级的同时，始终将环保节能理念贯彻始终，不断加快产业结构优化升级，促进经济发展方式转变，为新常态下实现企业可持续发展作出更大的贡献。

“林书记的重要讲话，是全市上下统一思想、明确目标的动员令，也是内强外拓、发力赶超的冲锋号。”山东常林机械集团股份有限公司总裁钟默在参加分组讨论时表示，常林集团将紧紧抓住转型发展机遇，认真落实“转调创”决策部署，大力实施“1234工程”，积极建设国家级战略性新兴产业“一个

集聚区”，努力打造高效节能环保工程机械及液压系统、高端智能农业装备及现代农业示范“两个产业基地”，努力搭建人才、技术、创新“三大支撑平台”，持续推进并突破液压件、变速箱、发动机、电控“四项核心技术”，努力打造具备核心技术及可持续发展的高端装备制造产业基地。

工业企业的振兴事关全局、事关长远，意义重大。翔宇实业集团有限公司党委书记解玉泉表示，翔宇集团将按照加快建设“大美新”临沂的总体目标要求，主动对标行业最高标准，强化科技创新，改进生产工艺流程，提高产品质量，降低生产成本；加大投入，提升基础设施建设，为兼并重组搞好生产配套，加快实施并购重组，做大做强企业集团；搞好项目论证，确保投融资科学高效，努力实现在资本市场融资取得新突破。建议要加大基础设施配套投入，解决工业园区集中供热问题，完善污水管网敷设；加强交通管理，增加公共停车泊位，解决交通拥堵问题；加大扶持力度，盘活存量资产，扶持本土企业尽快做大做强。

携手聚力开创镇域跨越发展新局面

——各乡镇主要负责人热烈讨论林峰海重要讲话

林峰海书记在5月23日召开的市委十二届第八次全体（扩大）会议第一次会议上作的重要讲话，在全市上下引起了强烈反响。我市各乡镇主要负责人纷纷表示，将认真学习会议精神，把干部群众的思想认识统一到林书记的讲话精神上，结合自身实际，科学谋划、积极作为、扎实工作，为建设“大美新”临沂贡献力量，努力开创镇域科学跨越发展新局面。

“林书记提出了村镇发展的跨越赶超，使我们既感到发展形势严峻、任务艰巨、压力很大，同时又感到目标宏伟、令人振奋。”蒙阴县蒙阴街道党工委书记张大伟表示，回去后将迅速把会议精神传达落实好，将广大干部群众的思想统一到加快发展上来。同时结合街道实际，分析发展存在的问题，找准问题，找准症结，理清思路，对标赶超，埋头苦干，为建设“大美新”临沂做出应有的贡献。

“林书记的讲话对重大挑战分析得准，对发展机遇把握得准，对市情定位得准，对奋斗目标谋划得准，贯穿了解放思想、锐意创新，符合临沂实际，是抓工作促发展的范本、建设

‘大美新’临沂的总指针。”河东区郑旺镇党委书记蔡明朋说。

“林书记的讲话，既高屋建瓴、又接地气，为临沂当前以及今后一段时间的发展指明了方向。”郯城县胜利镇党委书记张元曙介绍，胜利镇以江苏省新沂市阿湖镇为标杆，举全镇之力、集全镇之智，突出“项目建设、小城镇建设、新农村建设”三个重点，争取三年后公共财政收入过亿，逐步缩小与阿湖镇的差距。沂水县诸葛镇党委副书记葛云富表示，通过学习林书记讲话精神，对自身的发展形势有了更加准确的认识，对今后的目标有了更明确的定位，增强了时不我待的紧迫感和责任感。

面对新常态新机遇，各乡镇结合自身实际，进一步解放思想，综合利用各种资源，不断展现新的作为，加速实现镇域经济的发展壮大。

“半程是传统的工业大镇，林书记讲话中关于新型工业化战略发展中提出必须坚持工业立市、强市不动摇，强化工业支撑力，给了我们信心和动力，让我们倍感鼓舞。”兰山区半程镇党委书记王翠宝认为，半程要

实现跨越发展就要大力实施新型工业化战略，通过优化园区环境，壮大优质产业，培育骨干企业，努力实现地方财政收入三年翻番的目标，打赢“三引一促”和园区建设攻坚战。

费县薛庄镇党委书记孙庆星表示，将在全面抓好各项工作的同时，认真落实好林书记关于“做好旅游与山水生态的结合文章”的指示要求，深入挖掘大青山党性教育基地、沂蒙山小调诞生地等红色文化和颜真卿忠孝文化，打造蒙山西红色观游、蒙山东休闲养生游和蒙山前农业生态观游三大版块，把薛庄镇打造成为临沂市民休闲娱乐的后花园。

“林书记在讲话中新型城镇化建设的内容，为我们下一步的发展指明了方向。”莒南县大店镇党委书记姚少国介绍，大店镇是我市惟一一个山东省行政改革试点镇，下一步将加快特色小城镇建设，努力实现幸福普惠。

“林书记讲话强调实施新型工业化战略，重点实施‘四大工程’，提出了强化五个保障，使我倍感振奋、倍受鼓舞。”平邑县地方镇党委书记唐义柱

说，将立足罐头产业，以建设中国（地方）国际罐头城为抓手，突出地方特色和产业特色，把小城镇建设与罐头城打造结合起来，建成百亿级特色产业集群。

对照先进、形势逼人，发展“等不起、坐不住、慢不得”。各乡镇通过对照差距找不足，凝聚共识、激发热情，高点定位布局，高标准推进，不断展现新的作为，加速实现镇域经济的发展壮大，为县域和全市经济社会发展奠定坚实支撑。

“林峰海书记的讲话指明了今后一段时期临沂的发展方向，为我们描绘了‘大美新’临沂的新蓝图。”沂南县铜井镇党委书记陈金沂说，“铜井镇将充分发挥生态特色优势，深入实施四大工程，加快推进生态文明乡村建设，全力打造生态宜居美丽新铜井，给子孙留下天蓝、地绿、水净的美好家园，赢得永续发展的美好未来。”

临港区坪上镇党委书记高玉彬表示，坪上镇将充分发挥镇域优势，大力推进镇区一体、两城互动、三区同建和产城共兴，加快小城镇建设和现代服务业等产业融合发展，依托“中

国樱桃之乡，最美红色山寨”品牌优势，打造特色旅游品牌。

“林书记的讲话为我们做好农业农村工作指明了方向。”罗庄区黄山镇党委书记宋连宗说，黄山镇将大力实施农业基地品牌带动工程，促进生态农业、高效农业、观光农业和旅游业发展，探索一条将农业、生态、观光旅游有机结合、融合发展的新路子。

兰陵县兰陵镇党委书记苏云涛表示，将充分开发利用兰陵历史文化名镇的特色，打造“华夏古镇、文化兰陵”名片；搞好产业提升，培大做强优势产业，在石膏和酿酒方面拉长产业链条；抓好农业基地品牌带动工程，依托优势，做好发展壮大文章。

沂南县界湖街道党工委书记王立忠表示，作为城关街道，必须进一步统一全镇党员干部思想，调高目标，自我加压，奋力赶超，在加快工业、服务业发展的同时，持续做好“建设小城镇、打造新市镇”这篇文章。同时，全力以赴推动“三引一促”工作，积极引进大项目、好项目，努力促进经济社会又好又快发展。

本文版 记者 周广聪 王逸群 徐文敏 郁恒雪

绿色交通 低碳出行

如果坚持绿色出行，就降低了能耗和污染。



“讲文明树新风”公益广告 鲁南商报宣